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Irja: Osvát Kálmán 

Széchenyi István grófról beszéltem 

alamely estén. A magyar komolyság 

vöüönyörü képviselőjéről, aki energiá- 

it nem vezércikknyávogásban, hanem 

askapurobbantásban élte ki. Erről, 

ző korában is ritka mentalitásról be- 

zéltem, hogy ime egy ember, aki nem 

r udvari elismerést, nem vár riport- 
iicséretet, nem vár még biztatást sem, 

anem odaáll a munkahelyre és a hi- 
itás szent megszállottságával ott áll 

ndületlenül negyven éven át.. Há- 
fordit közönynek, nyelvelésnek 

egyintésnek. restségnek, kishitü- 
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ak.. Szeme a munka lázában ég s 

örökkévalóságot fikszirozza meg. 
Egyik hallgatóm mosolyogva kö- 

üte meg előadásomat: Igazán eae 
ülog igy felfrissiteni a régi dolgokat. 
ztem, hoegy ebben a gratulációban a 

angsuly a „régi dolgok"-on volt. Tu- 
másomra kivánta adni, hogy „semmi 
t nem mondtam a számára. Ha--- 
m az epét epének lenni és csak még 
bban megerősödtem a régi hitemben. 

csakugyan okos, de műndeneset- 
e érdemes dolog: felfrissiteni a régi 
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olgokat. 

EÉrdemes mindenütt a világon visz- 
zafordulni a multhoz okulásért, de se- 
Tol sem szükséges az annyira, mint 
4 álunk a mai Erdélyben, ahol minden 

i és festékszagu, ahol uj gazdasági 
a s közéleti morál installáltatott, ahol 

10 hadigazdagok" mellett már a „hadi- 
eniek' is rontják a levegőt, ahol a 

zellemnek nincsen fóruma s a végér- 
ényesség ózával léphet fel bármi 

zemtelenség. 
De - talán nem tévedek - 
a 

sokan 

igyunk már, akik unjuk a terméket- 

n piaci lármát, ezt a piszkos zürza- 

rt, amely csak a középszerüséget (s 

még ennei is rosszabbat) segiti ér- 
emetlen sikerhez. És ha az élők ész- 

résében hiába reménykedünk, hát 

megidézzük a halottakat. 
munkaátmimelő semmitevés elé 

szólitjuk Széchenyi szellemét. 

A tartalmatlan, meggyőződéstelen 

üblicisztika szégyenüljön meg Ke- 
ény Zsigmond báró tiszta tolla előtt. 

handabandázó, tudatlan, bohócko- 

kritika hailgasson el, ha Péterify 

ő szelleme megjelent. 
Erissitsük sal fel a „régi dolgo- 
Ezgész generációk nőnek már fel 

szemünk clőtt olyan fiatalokból, 

knek a szelleme a komoly magya- 
kból nem kapott ihletet. 
a kesorü, ha fájdalmas, akkor is: 
kell világosítani ezt az ifjuságot, 

y nem apáit kell tisztelnie, hanem 

nagyapáit. 

Ára 3 lei, Bukaresiben A lei 

Nincsen fenyegető szándék 
Oroszország legutóbb folytatott tárgyalásai mögött 

Moszkva, november 24. 

Az európai politikai érdeklődés köz- 
pontjában Csicserin németországi 

utazása áll. Csicserin tegnap reggel 

utazott el Németországba. Elutazása 

előtt fogadta a lapok képviselőit és 
azok előtt nagyfontosságu nyilatkoza- 

tot tett. Kifejtette, hogy Odesszában a 

török megbizottakkal lefolytatott tár- 

gyalások alkalmával szó sem esett a 

pánázsiai szövetségről és a tárgyalá- 

sok folyamán semmiféle megállapo- 

dást nem kötöttek egy harmadik fél 

ellen. Ugy a szovjetnek, mint Török- 

országnak békés szándékai vannak és 

a két ország közötti viszony a békés 

kapcsolatok megteremtésében és meg- 

szilárditásában merül ki. Nem érvé- 

nyesültek bárkit is fenyegető szán- 

dékok. 

..................
...... 

Bérese szeretőjévé tette feleségét 
egy állitólag elkövetett gyilkosság haltgatási dija fejében 

Nagykikinda, november 24. 

A nagykikindai törvényszék 
szenzációs bünügyben itélkezett, 
melynek előzményeit a Déli Hirlap 
hónapokkal azelőtt már ismertette. 
Muschong Józseff szenthuberti 
földbirtokos a mult és tavaszán há- 
zasságot kötött a tizenkilenc esz- 
tendős Loy a l Katalinnal. Az asz- 
szony azonban néhány hónap 
mulva 

elhagyta a férjét 

és ügyvédje utján nemcsak váló- 
pert, hanem bünvádi feljelentést is 
tett ellene folyamatba. Elmondta, 
hogy alig pár napos házasok vol- 
tak még, amikor férje egy éjszaka 
bevallotta neki, hogy a mezőn 
megölte egy tizenhat esztendős 
szolgáját és hulláját elásta. A fiu, 
aki nagykikindai szerb suhanc 
volt, feleselt vele, ami annyira ki- 
hozta sodrából, hogy kapával fej- 
bevágta, mire az 

menten meghalt. 

Az esetnek Retzler János béres 
véletlenül szemtanuja volt és azóta 
állandóan zsarolja hallgatása fejé- 
ben gazdáját. Néhány nap mulva 
Muschong közölte feleségével, hogy 
a béres hallgatása fejében megki- 
vánta a fiatal asszonyt. Muschong- 

Tőzsdei árfolyamok. 

né megborzadt, mikor ezt férje vele 

közölte és el akart távoznia ház- 

ből, azonban férje és Retzler János 

béres kényszeritették 

a bünös viszonyra. 

Néhány hónapon keresztül az asz- 

szony férje kivánságára és fenye- 

getésére szeretője volt a béresnek. 

Azonban megundorodott ettől az 

élettől, megszökött férjétől és meg- 

tette ellene a feljelentést. 

A földbirtokost és béresét letar- 

tóztatták és a vizsgálat megindult. 

Megállapitották, hogy Nagykikin- 

dáról csakugyan eltünt egy Su- 

gics István nevü siheder fin, aki 
szolgálatba állott a környéken és 
azóta 

nyoma veszett. 

A Muschong földjén végzett kuta- 
tás során azonban nem találták 
meg a hullát. Az ügyészség vádita- 
tot készitett Muschong József és 
Retzler ellen gyilkosság, bönpártc- 
lás, szeméremsértés és erőszak 
miatt. A törvényszék most tár- 
gyalta az ügyet. A gyilkosságot a 
törvényszék nem találta bebizonyi- 
tottnak, ellenben a Muschongné 
ellen elkövetett erőszakért a férjet 
három évi börtönre, Retzler Jánost 
pedig három évi fegyházra itélte. 
Mindketten felebbeztek. 

Zürichben a lei 2.85, Párisban 16710 
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Összepofozkodott 
egy jugoszláv államtitkár és képviselő 

az utcán 

Pancsova, november 24. 

A Pribicsevics-párt a Pancsovához 

közeli Crepaja községben népgyülést 
tartott. Ugyanakkor hirdetett azonban 

népgyülést a radikális párt is. A két 

párt a főtéren szemben állott egymás- 

sal és a legocsmányabb szitkokkal 

traktálták egymást. Végül is Pribi- 

csevicsék pártjukkal a közeli szállo- 

dába vonultak gyülésre. A két gyülés 
végeztével az ellenfelek ujra találkoz- 

tak kint az utcán. A szóváltásban most 

már a vezérek is résztvettek. Bosko- 

vics képviselő egyszerre csak ráug- 

rott Suvákovics aállamtitkárra lete- 

perte a földre,. ütlegelte és megrug- 

dosta. Suvákovicsot a csendőrök men- 

tették ki szorongatott helyzetéből. 

- Az acélkábelek vámkedvezménye. 

A temesvári iparfelügyelőség tudomá- 

sára adja az összes ipari vállalatok- 

nak, hogy az acélkábel behozatal után 

kérelemezett vámengedményeket a 

legfelsőbb ipari bizottság csak a kérel- 

mezett mennyiség ötven százaléka ere- 

jéig engedélyezte. A behozatali határ- 

idő 1927. évi január elseje és csak ipar- 

vállalatok vehetik igénybe a kedvez- 

ményt. 
......................... 

Nem kerülte el 
a halál tragikus végzetét 

Karánsebes, november 25 

Campian Illés körpai gazda Ka- 
ránsebesen is szerzett házat. Tegnap 

reggel kocsijával egy csomó faoszlo- 

pot hozott be a városba, hogy kertjé- 

nek keritését rendbehozza. Mikor az 

egyik oszlop számára gödröt ásott, az 

ásó hirtelen belevágódott egy vasda- 

rabba. Benedek János nevü lakójá- 

val együtt kihuzták a vasdarabot, de 
megrémültek, mikor egy srapnel került 

elő. Campian annyira megijedt, hogy 

nem volt kedve folytatni a munkát, 

hanem befogott kocsijába és hazafelé 

indult. Mikor a város szélén a vasuti 

átjáró elé ért, éppen akkor közeledett 

egy mozdony. Campian leugrott a ko- 

csiról, hogy a lovait megállitsa. Azon- 

ban szerencsétlenül éppen a sinek közé 

ugrott és a száguldó mozdony abban a 

pillanatban maga alá gyürte. A sze- 

rencsétlen ember azonnal meghalt. 

Campian felesége, aki a kocsin ült és 
látta férje borzalmas halálát, elájult. 

LOMBARDKÖLCSÖNÖK UTÁN 
ILLETÉKET IS KELL FIZET- 
NI. Bukarestből táviratozzák: A 
pénzügyminiszterium értesitelűte az 
összes bankokat és hitelintézeteket, 
hogy az értékpapirok lombardköl- 
esönei után három ezrelék illetéket 
rótták ki. A rendelet betartására 
nagy szigorusággal fognak ügyelni. 

Hagy Mikulás és karácsonyi vásúr 
lezárólag detembher 28-1g 

Legjobb külföldi kelmeék 30-40 százalék ka! olcsobban. Szövetek minden minő 

ségben. Vásznak, sitfonok, flanellek, paplanok, gyapjutakarók, ottománteritők, függönyök, 
bársonyok, selymek minden szinben. Ginskey-féle szőnyegek minden minőségben. 

Nagy tétel női divatcikk méterenkint 100 lei. 
. 

Férfiszövet 475, divatos grenadin és batiszt báli ruhára is 40 lejért, női 1uhaszövet nagy 
választékban 6S leitől méterenkint. - Körülbelül ezer drb. maradék beszerzési áron alól. 

GUNTERSDORF JÁNOS női- és férfidivat áruháza a KÉK CSILLAGHOZ, Temesvár-Józsefváros, Skudier-ter S. sz. I537 



A 15-as 
isméi szerencsétlen számnak 

bizonyult 
Temesvár, november 25. 

Rónai Ede, aki a temesvári tüzér- 

ségi iskolánál mint szakács dolgozik. 
meggyőződött róla, hogy a tizenhár- 

mas tényleg szerencsétlen szám. Ró- 

nai a Bega-jobbsor 39. számu házban 

lakik. ahol minden lakónak kapukul- 

csa van. Tegnap este kilenc óra után 

érkezett haza. Kulcsával kinyitotta a 

kaput és mikor az udvaron végigment, 

szembe jött vele eg másik lakó, 
Hartl!l CGusztáv cipészsegéd, akivel 

azonban Rónai nem áll jó lábon. 

Hartl előadta, hogy a lakásban feledte 

kapukulcsát és kérte a szakácsot, hogy 
engedje ki a kapun. Rónai szó nélkül 

tovább ment a lakása felé, mire 

Hartl szitkozódni kezdett. A lármára 

előjött a nyolcevanegy éves háztulaj- 

donosnő, Schulzner Hermin és a 

zaj iránt érdeklődött. Amig Rónai el- 
mondta a történteket, addig Hartl be- 

szaladt lakásába, kihozta onnan tizen- 

hármas számu kapukulcsát és ugy fej- 
bevágta vele Rónait, hogy vértől el- 

boritva összeesett. Rónait lakásán 

ápolják. Hartl Gusztáv ellen pedig 

megindult az eljárás. 

.... 

Homokot vettek 
egy csalótól cukor helyett 

Temesvár, november 25. 

Bandu Florea ruszkai parasztem- 

ber a napokban bejött Temesvárra és 

a véletlen összehozta Rátkai Mihály 

zsebelyi lakossal, aki hat kiló kristály- 
cukrot kinált neki száz leilért. Pandu 

Florea örömmel vitte haza Ruszkára 

a cukrot, ahol átadta azt a feleségé- 

nek. Az asszony megállapitotta, hogy 

a csomag tetején csakugyan kristály- 

cukor van, a vékony cukorréteg után 

azonban közönséges pataki homok kö- 

vetkezik. Rátkai Mihály ugylátszik 

előszeretettel vetette ki hálóját a rusz- 

kaiakra, vagy pedig merő véletlen 

volt, hogy másik áldozata is Rusz- 
kára való volt. A heti piacon találko- 

zott Matica Sztána ruszkai asszony- 

nyal, akit hasonló módon csapott be. 

A két megkárositott ruszkai feljelen- 

tést tett a rendőrségen, amely Rátkai 
Mihályt a piacon egy ujabb csomag 

homokkal elfogta, aki tényleg Zsebe- 

lyen lakik és facér borbély, a csaláso- 

kat beismerte. Letartóztatták. 

Uj belügyminiszteri vezérfel- 

ügyelő. Bukarestből jelentik: Chris- 

tea Dumitru belügyminiszteri fel- 
ügyelőt Turnszeverin székhellyel köz- 

igazgatási vezérfelügyelőnek nevezték 

ki. Hatásköre Temestorontál, Bihar, 
Arad, Alsófehér, Krassó, Szörény, Hu- 

nyad és Mehedinti megyékre ter- 

jed ki. 

ELSIMULTAK A FRANCIA- 

OLASZ INCIDENSEK. Párisból táv- 

iratozzák: Briand miniszterelnök a 
kamarában beszédet tartott, amelyben 

vázolta a Népszövetség muüködését, 
majd rátért a francia-német viszony- 

ra. Kiemelte, hogy a két állam között 

gazdasági tárgyalások vannak folya- 

matban, amelyek kedvezően hatnak a 

békés kapcsolatok megteremtésére. A 
francia és olasz viszonyra vonatkozó- 

lag kijelentette, hogy a két állam ba- 
rátságos uton intézte el a legutóbbi 
incidenseket. Az ő politikája a béke 

konszolidálásában merül ki és minden 

tettében Locarnó szelleme vezeti. 

Első Bánáti Toronyóragyvár 

Tulajdonos Boling Miklós 

a- Timisoara, Strada D. Ola- 
nescu (Kis Dózsa-u ca 1.) l 

Gyárt, átalakit és javit 
torony- és villanyóraberen- 
dezéseket. Kérjen ajánlatot 

A magyar politika fordulóponton 
Teljesen bizonytalan a 

Budapest, november 24. 

Bethlen István gróf, minisz- 
terelnök tegnap Szécsénybe érke- 
zett a kerület jelöltjének Sci- 
tovszky belügyminiszternek tá- 
mogatására. A miniszterelnök utalt 
beszédében arra, hogy a magyar 
politika fordulópont előtt áll és ke- 
resni kell az uj haladásnak, az uj 
fejlődésnek a lehetőségeit. Nagy 
feladatok várnak az országra a 
kül- és belpolitikában egyaránt. 
Európa külpolitikai helyzete nem 
alakult ki még olyan mértékben, 

ü kölcsönös uszitásolt hozzük mnbulthai 

ijövő enrópa politikája 
hogy tudni lehetne, milyen lesz a 
jövő Európa képe. A hatalmak há- 
rom csoportja létezik. Az egyik a 
nyugati győzőké, akik törekszenek 
Középeurópában elfoglalni a béke 
helyét, a második csoport a legyő- 
zöttek csoportja, akik a háboruért 
és a belső szociális meghasonlás 
következtében fegyverletételre 
kényszerültek. A harmadik csoport 
a Kelet. Ebben a csoportban van 
Szovjetoroszország, amelyről nem 
lehet tudni, hogy a jövőben milyen 
átalakulást fog mutatni. 

ee 

a népeknek egymástól való eltávolodását 
Róma, november 24 

Mussolini, Európa mai kül- 
politikai konstellációjának egyik 
sulyos tényezője, ismét nyilatko- 
zott a külpolitikai kérdésekről. 
Hangoztatta, hogy Olaszország je- 
ienleg kitunő viszonyban van An- 
gliával, de Németországgal is. An- 
gliával a barátságos eszmecsere 
mindinkább nagyobb területeket 
hódit meg. Közölte továbbá azt is, 
hogy a Dél-Tirolban lefoglalt né- 
met javak tekintetében a károsul- 
tak részére kielégitő kártalanitást 
ev 

rendelt el. Olaszország érdeklődik 
Bergius német mérnök csepp- 
tolyositó találmánya iránt és pedig 
különösen azért, mert Olaszország- 
nak jelentékeny barnaszén helepei 
vannak. Általában nagyjelentőségü 
volna, - hangsulyozta Mussolini 
- ha a népek a komoly munka te- 
rületein a jövőben jobban megis- 
mernék egymást, mint eddig. Ak- 
kor közelebb jutnának egymáshoz 
és nem távolodnának el egymástól, 
ahogyan azt a kölcsönös uszitások 
magukkal hozzák. 
e. 

Feldiszitett villamoskocsi robogott 
végig először a kissodai uj villamosvonalon 

Temesvár, november 25. 

Tegnap tartották meg az uj kis- 
sodai villamosvonal hivatalos köz- 
igazgatási bejárását. A bizottság 
tagiai voltak: Stanciu Kornél, 
C. F. R. vezérigazgatóhelyettes a 
közlekedésügyi miniszter képvise- 
letében, Bogdan Antal dr. pre- 
fektus. Dobosan János dr. fő- 
polgármester, Miklósi Kornél 
dr., a villamosmüvek igazgatója, 
Horsea városi főmérnök, Sütő 
Béla müszaki tanácsos, Schmidt 
Mihály posta- és távirda-főfel- 
ügyelő, Vatajanu ezredes, So- 
mogyi Béla főmérnök, Chiri- 
lovici Pál főszolgabiró, Heim 
Ernő dr, Schmietz Ferenc dr., 
Gábriel József, Reiter József, 
Catona Viktor villamostelepi 
mérnök és Till Lajos villamoste- 
lepi főtisztviselő. A bizottság a 
104. számu izlésesen feldiszitett 

uj villamoskocsin, 

amelyet Duca György főellenőr 
vezetett, robogott végig a városon. 
Utközben Miklósi igazgató elma- 
gyarázta a bizottság tagjainak, 

hogy a sineket villamosforrasztás- 
sal kapcsolták egybe és ezáltal na- 
gyobb az állóképességük. Az első 
megállót a Gátsornál tartották, 
ahol Miklósi igazgató bemutatta 
a tervei szerint két használt váltó- 
ből készült uj váltókat. A kissodai 
hidnál ellentállási próbát tartottak. 
Az ujkissodai templom előtti téren 
hatalmas tömeg várta a bizottságot 
és Caralgia Adám másodbiró 
üdvözölte Bogdan dr. prefektust, 
akit a nép lelkesen ünnepelt. Bog- 
dan dr. prefektus válaszában Mik- 
lősi dr. érdemeit emelte ki. A hiva- 
talos bejárási aktus ezzel befeje- 
ződött és a vonalat a forgalomra 
alkalmasnak nyilvánitották. Dél- 
ben bankett volt. 
Az uj villamos vonalat 

december elsején 
adják át a forgalomnak, azon na- 
ponta három kocsi fog közlekedni 
és kilenc megálló lesz. Az uj vonal 
munkálatait ez év áprilisában 
kezdték meg az azóta elhunyt 
Alexi József vezetése mellett és 
Till Lajos müűszaki főtisztviselő fe- 
jezte be a munkálatokat. 

Hány magyar van Romániában 
G 

Egy kérdés, amelyre nehéz lesz pontos választ adni 
Lugos. november 25. 

A Magyar Párt központja elhatá- 
rozta, hogy nemzeti katasztert fektet 
fel és pedig gazdasági célokra. Felke- 
restük Jakabffy Elemér drt, a ki- 
sebbségi ügyek egyik legjelesebb szak- 
értőjét, aki az ilyen statisztikai mun- 
kák készitésében jártassággal is bir 
és megkérdeztük, mi a véleménye a 

magyar kataszter tervéről és miként 

vélekedik az ezzel szemben máris ki- 

fejezésre jutott aggályokról. 

- Kétségtelen - mondotta Ja- 

kabffy Elemér dr. - hogy egy ilyen 

kataszterre a magyarságnak szüksége 
van. Hadd lássuk, hányan vagyunk 
magyarok Romániában? Ezt azonban 
igen lelkiismeretesen kellene végezni 
minden városban és még a legkisebb 
faluban is. De hol találunk erre alkal- 

mas és ráérő embereket? És vajjon, 
ha meglesz a kataszter, nem fog-e ki- 

derülni róla, 

hogy hiányos? 
Éppen azért meggondolásra méltók 
azok az aggályok, melyek ezzel a terv- 

vel szemben már is megnyilvánultak. 
Hogy milyen nehézségekkel jár egy 

ilyen kataszter megszerkesztése, 
szolgáljon illusztrációul az alábbi 
da. Masere Nicolae jassii egy 
tanár 1909-ben kiadta Harta ethnogra 
fica a Transylvaniei cimü munkáját 
amely az erdélyi románság adatai 
rolta fel. A munka az erdélyi gö 
keleti és gor9g katolikus román 
házak sematizmusai alapján kés 
Masere tanár a sematizmusok kim 
tásai szerint meg rta, hogy az er 
városokban 59.973 román élt 1909 
Ugyanakkor a magyar hivatalos 
tok szernt az erdélyi városo 
71.057 lelket számlált a románság. 
sere tanár könyvének megjelenése u 
maga is kénytelen volt belátnihog y 
egyházak gondosan készült sema 
musai között és az annyira szidott 
hamisnak mondott magyar statiszt 
között milyen nagy volt az eltérés. 
- Ebből a példából látható - fol 

tatta szavait Jakabffy Elemér dr. 
hogy milyen kétséges értékü munká 
vállalkoznak azok. akik a magyars 
kataszterét meg akarják csinálni. 
Magyar Párt kisebbségi szakosztály: 
most adatokat gyüjt a magyarságró 
és azok összegyüjtésére Fritz Lászlt 
dr. kapott megbizást. Fritz dr. a meg 
mondhatója, hogy ez a munka menny 
fáradtságot és kiadást igényel 
mindazonáltai 

kecsegtet a sikerre. Annál kevésbbé 
het tehát bizni abban, hogy egy 
lános magyar kataszter tökéletes 
gyen. Mintnogy azonban erre feltét 

nül szüksegünk lesz mégis, jó vol: 
ennek elkészitését alapos megfontol 
tárgyává tenni és bizottságot kikülde 
ni annak tanulmányozására, hogyar 
volna ez elkéeszithető. k. e. 

a temesvári tábla nem szállitott 

Temesvár, november 25. 

Érdekes adófelszólamlási ügy 
tárgyalt tegnap a temesvári itélő 
tábla Antonescu tanácselni 
vezetése mellett. Puticiu Okt 
vián dr. temesvári közjegyző 
adókivető bizottság háromszázez 
lei évi jövedelem után adóztatta 
meg és ennyi jövedelem után ve 
tette ki ugy az egyenes, mint a ke 
reseti és a globális adót is. Puticit 
dr. méltánytalannak találta jöve 
delmének ilyen nagy összegber 
való megállapitását és a kivetés el 
len panaszt adott be. A tegnap 
tárgyaláson a közjegyző azt han 
goztatta, hogy rendkivül nagy ki 
adásainak levonása után évente 
nyolcvanezer leinél több jövedelme 
nincsen. A kincstár képviseletéber 
Bura Simon pénzügyigazgatóság 
osztályfőnök az eredeti kivetés fen 
tartása mellett foglalt állást. A 
tábla hosszas tanácskozás után el 
utasitotta a közjegyző panaszát és 
kötelezte a kivetett 70.438 lei adó 
megfizetésére. 

KIUTASITÁSSAL MEGFENYE. 
GETETT UJSAÁGIRÓK. Nizzából táv- 
iratozzák: A Daily News és az Asso- 
ciated Press franciaországi tudósitóit ! 
szigoruan megrótták, mert azt a hirt 
költötték, hogy Franciaországba fas- 
cisták törtek be. A hatóságok közölték 
a laptudósitókkal, hogy ismétlődés ese-. 
tén Franciaországból kiutasitják őket ; 

NEM ENGEDIK AT TUNISZT 
OLASZORSZÁGNAK. Párisból táv- 

iratozzák: A Victoireban Her 
Gusztáv foglalkozik Olaszország gyar- 

mati igényeivel és kijelenti, hogy sem- 

miféle francia kormány nem enged- 
heti át Tuniszt Olaszországnak, Fr 

ciaországnak kutatni kellene, vajjo 

Északafrikán kivül nincs-e olyan terü- 
let, amelyet Olaszországnak felajánl- 
hatna abban az esetben, ha a két or- 
szág közötti viszony ujra szivélye 
alakul. 

Víly 

agó 1630 
Konyhaedények Temesvá 
Kizárólag elsőrangu kültöldi áru. 

Háztartási cikkek. 
Mindennemü vasáru. Nagyban és kicsinybe 

(Uri-utca) 1/a. 
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ámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 

kKia óhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

etési árak: 
ónapra 60 lei, három hónapra 
i, félévre 500 lei, egy évre 600 

i. Egyes szám ára 5 lei, az ókirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 14 dinár, Cseh- 

kiában fél ck., Ausztriában 20 

zerkesztő: 

hetich Endre dr. 

siketnémák a polgármester- 

ketnémák bánsági egyesü- 

p küldöttséget menesztett 

n János dr. főpolgármes- 

vezetőjük, egy siketnéma 

: ján azt a kérelmüket fe- 

zik ki. hogy a főpolgármester 
llja el a védnökséget, mert nin- 

versenki, aki érdekeiket képvi- 
mn A főpolgármester biztató vá- 

adott. 

Eilhunyt temesvári táblabiró. 
rna János nyugalmazott táb- 
15 Coronini-tér 21. számu laká- 
egnap reggel meghait. Cserna 

Nagykövéresen született, 

várott végezte el a piarista- 
ziumot, közigazgatási pályá- 
ent és közben elvégezte a jo- 
Később vizsgálóbiró, majd tör- 
széki biró lett Lugoson. Az 
riumváltozáskor törvényszéki 
selnöknek nevezték ki Kolozs- 

1919-ben mint táblabiró 
rra került. 1922 ben nyu- 
vonult. Halálát fia, Cser- 

án, a bécsi román követség 
lője és Baszaraba De- 

lőügyészségi irodafőigazgató 
iiák. Temetése ma délután 
órakor lesz a halottasházból. 

esvári egyetemi haligató kül- 
re. Fischer Ottmár stutt- 

egyetemi hallgató, Fischer 

emesvári táblabiró fia, az el- 
név folyamán beadott diplo- 

versenyén az első dijat 

dijat elismerő oklevél kisé- 

most adták ki a fiatal temes- 

érnökjelöltnek. 

Egyházkongresszusi tagvá- 

. A román ortodoksz egyházi 

resszus tagjainak 
Temesvárott e hó 28-án, va- 
p délelőtt megy végbe a vá- 

za tanácstermében. Temes- 
tál két polgári delegátust 
a kongresszusba és ezek való- 
leg Bogdan Antal dr. pre- 

valamint Imbroane 
5 dr. képviselő lesznek. A 
három évre szól. 

81/, órakor 
AGY KACAGÓ-EST 

irvárosi sörház Vigadó-termében. 

Látványossági adóellenőrző- 
ág. A szépmuvészeti minisz- 
valcovici Viktor dar. 
etemi rektort kinevezte ama 
ág tagjának, amely a látvá- 
igi adók alapjait ellenőrzi. 
Lloyd Tavernában ma, csü- 
kön teadélután (5-7) teljes mü- 

tánccal. 

áncszezon kezdetével 
1 nden családban nélkü- 

ak tetlenné válik a 1596 

o grammofon 

.. 
. 

megválasz- 

MEREÉNYLET EGY OROSZ 
NÉPBIZTOS ELLEN. Bukarest- 
ből táviratozzák: A román delegá- 
ció Kamenew-Podolszkból vissza- 
érkezett és azt a hirt hozta, hogy 
Kiewben merényletet követtek el a 
hadügyi népbizfosság államfitkárja 
elien, aki a kiséretében levő tisz- 
tekkel együtt megsebesült. A me- 
rényletet az antibolsevista re szerve- 
zet ukrán csoportjának fulajdo- 
nitják. 

- A magyar Dalárda miükedve- 
lői. A Temesvári Magyar Dalárda 
mükedvelői osztálya tegnap tar- 
totta alakuló ülését. Az ülésen 
amelyen Ambrózy Andor báró 
elnök, Wiener Mór dr. alelnök 
és Horváth Antal ügyvezető- 
elnök is résztvettek, ötvennél több 
férfi és női mükedvelő jelent meg. 
A mükedvelői osztály vezetőjének 
Ba k os Lászlót választották meg. 
Elhatározták, hogy azokban a hó- 
napokban, amikor Temesvárott 
nem játszik magyar szintársulat, 
havonta levalább egy muűkedvelői 
előadást rendeznek. 
- fTüz. A Tiszti Kaszinó épületé- 

nek a padlásán tegnap este tetőtüz 
támadt. A gyorsan előhivott tüzoltók 
a tüzet rövidesen eloltották. A tüz 
rövidzárlat folytán keletkezett A kár 
jelentéktelen. 

Add meg a mindennapi kenye 
rünket és a „Pátriába" vigyél el 
bennünket. 

- Száguld az autó. A rendőrbiróság 
Róth Sándor soffőrt a város utcáin 
meg nem engedett gyorshajtásért két- 
ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

- Négy vendég megverte a korcsmá- 

rost. Sariantu György korcsmá- 

ros bejelentette a rendőrségen, hogy 

az Aradi-uton levő vendéglőjébe teg- 

nap este négy fiatalember tért be. 

Iddogáltak, később pedig az egyik ki- 
hivóan kezdett vele szemben visel- 

kedni. Erre a korcsmáros kiutasitotta 

őket a helyiségből. Ezek nekiestek és 

alaposan elverték, majd elszaladtak. A 
rendőrség keresi az erőszakoskodó ven- 

dégeket. 

* A „GENERALA, Biztositó Tár- 

sulat irodáját a Llovd sorról, az in- 
tézet saját házába Belvá os, Mercy-u. 
10. szám alá helyezte át. Tfelefon 7 44. 

Nézze meg Ön is 

GOLDSTEIN SZAMIT 
vasárnap 6 órakor. 

- Eltünt hazulról egy kalandos fiu. 
Az érmindszenti csendőrség értesitette 

a temesvári rendőrséget, hogy Sechleif- 
fer Sándor tizenhat éves fiu szülői la- 

kásáról eltünt és már két hét óta nem 

ad magáról életjelt. Minthogy a fiu- 

nak Temesvárott több barátja van, azt 

hiszik, hogy ideszökött. A rendőrség 

keresi a kalandos fiut. 

- A séőhivatal betörőit elfogták. 

Megirtuk, hogy a temesvári sóhivatal- 

ba betörtek. A rendőrség megállapi- 

totta, hozy a betörést Bencsik István 

és János követték el Grau András 

nevü tizenkilenc éves pajtásukkal. A 

két fiunak az apja a sóhivatal raktá- 

rában dolgozik és ezen a réven maguk 

is bejáratosak voltak oda. Minden 

szekrényt és asztalfiókot felkutattak, 

azonban pénzt nem találtak. A rend- 

őrség tegnap elfogta a két Bencsik 

fiut és sikerült Graut is kézrekeriteni. 

Mindhármukat átviszik az ügyészség- 

hez. 

Fontas cim mindenki számára 

Gyárváros, Felsőárok-utca I. szám, 

mert ott van Horga Pálnak a Há 

rom békához cimzett étterme, ahol 

mindig tiszta és jó italokat és izletes 
ételeket lehet kapni. 

- Halálos baleset egy flottagyakor- 

latnál. Königsbergből jelentik: A Ke- 

leti tengeren most folyó német flotta- 

gyakorlatok alkalmával az egyik tor- 

pedóromboló gőzkazánja felrobbant, a 

kiáramló kétszáz fokos gőz hat mat- 

rózt és három tisztet összeégetett. Két 

matróz és egy tiszt meghalt, a töb- 

biek állapota válságos. 

árviz - Hiáztetőkre menekültek az 

elől. Milanóból táviratozzák: A felső- 

olaszországi árvizkatasztrófának eddig 

nyole halottja van. A mentési munká- 

latoknál két hidászkatona elpusztult. 
Páviában három ember az árban lelte 

halálát. A Gisenzió folyó még mindig 

árad, a viz egész sereg falut tart körül- 

zárva, amelyek megközelithetetlenek. 

A megrémült lakosság háztetőkön és 

fákon várja, 'ogy az ár mikor huzódik 

vissza. 

- Csaló ügynök. Makoldy ÁTr- 
pád temesvári kereskedő szerződtette 

utazónak Vetlényi Ferenc har- 

minchárom éves kereskedőt és meg- 

bizta, hogy Fidi nevü mentolprepe- 

rátumát árusitsa Erdélyben. Vetlényi 
átvett egy csomó árut és azt saját 

számlájára eladta. A csalafintaság ki- 

derült és Makoldy, akit Vetlényi negy- 

venezer lei erejéig kárositott meg, 

feljelentést tett a szökésben levő Vet- 

lényi ellen. 

* A Lloyd-Tavernában a 2 Cali- 
gari teljesen uj müsorral. 
OSVÁT KáLMAÁN PÉNTEKI KON- 

FERÁNSZÁNAK MUSORA: 

1. Fehér és Fekete (szatira). 

2. Must! 

3. Zola „Germinal"-ja. 

4. Őszinte beszélgetés a 

séggel. 

Nyomdászok Katalin-estéje. A 

Typographia dalegyesület november 

27-én, szombaton este az erzsébetvá- 

rosi Hornicsek-féle vendéglő nagyter- 

mében Katalin-estét rendez. A szüne- 

tekben dalegyesület énekszámokat 

ad elő. Beléptidij személyenkint az 

adóval együtt harminc lei. 

A 
VIGÖZVEGY 
vasárnap utoljára megy 

Pintér Böskével. 

* A Grand Hotel kávéházban 

esténként müvész-kvartett. Szombat és 
vasárnap délután zene. Telefon 5-82. 

közön- 

ELÖKELŐEN SZÓRAKOZIK, ha 

meghallgatja Osvát Kálmán péntek 

esti konferánszát a Lloydban. 

Temecsvári mozdonyvezetők bálja. 

A temesvári vasuti mozdonyvezetők 

egyesületa sajat könyvtára javára no- 

vember 27 én este, a Korona-szálloda 

nagytermében bált rendez. A mulat- 

ság védnökei Anastasiade vasut- 

igazgató, Severineanu vontatási 

osztályfőnök és Hristea Horaciusz 

mühelyfőnök Személyjegy ötven, csa- 

ládiegy százhusz lei. 

* A Lloyd-Tavernában a 2 Cali- 

cari teljesen uj műsorral. 

Visszaélés egy királyi herceg ne- 

vével. Belgrádból jelentik: Több bel- 

grádi kereskedőnél megjelent egy ele- 

gáns fiatalember és nagy összegü árut 

vásárolt. Fizetés helyett névjegyet 

adott át ezzel a szöveggel: Károly 

román királyi herceg. Az árukat a 

Palace-szállodába rendelte, ahová el 
is vitték azokat, de a portás nem vál- 

tott ki egyetlen csomagot sem. A ke- 

reskedők jelentést tettek a rendőrsé- 

eon, mely a megadott személyleirás 

alapján letartóztatta Donár György 

rovottmultu egyént, aki a csalásokat 

heismerte. 

* Pátria-bar. 

AKKUMULATORT 
SZARAZELEMET 
éÉs minpE 

RADIOALKATRÉSZT 
e . 

feeirön-Rápió 
szrovokGY-TER 

Rádiókészülékeket dijmentesen verifikáltatunk 

- A kertben elásta a lovát. Denk 

József gyárvárosi fuvarosnak elpusz- 

tult az egyik lova és mert nem akarta 

kivitetni a dögtérre, titokban elásta a 

kertben. Szomszédai feljelentették, 

mire a rendőrbiróság négyszáz lei 

büntetésre itélte. 

= Mikulások, zsardinettek, cukorkák, 

csokoládék és mindenféle kedves 

meglepetések Zsuzsi csemegeüzlet- 

ben a Lloyd-soron. 

Kozmeltikai gyóőgyintézet 
III, Piaja Asanestii Jőzsef-tér) 8. sz. 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, 
eltávolitását. Hajhulláskezelés. Fogyó- és 

- Legkiválóbb szépségápolási szerek egyedárusitása. 
hibák eredményes 

; ápolás és ránckezelés. 

vállalja minden szépség- és bőr- 
hizókurák. Különleges szépség- 

- A malomgépek behozatala. A te- 

mesvári iparfelügyelőség a malomgé- 

pek behozatalára vonatkozólag közli, 

hogy nem nyernek semmiféle kedvez- 

ményt azok a gépek, amelyek napi 

három vagon örlőképességü malomhoz 

szükségesek. Ezeknél a malmoknál a 

legfelsőbb bizottság engedélyezésével 

vámredukciót kaphatnak a külföldről 

behozott gabonatisztitó gépek és hen- 

gerek. A három vagonnál nagyobb őr- 

lőképességi malmok berendezésének 

behozatala alkalmával ezek a gépek 

vámkedvezményben részesülnek, ki- 

véve a transzmissziókat, elevatorokat. 

* Nái filc- és bársanykalap leg- 
előnyösebben N. C Dániel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben, József- 
tér 12, a Küttl-térrel szemben. 

81/, órakor , 

MA NAGY KACAGO-EST 
A gyárvárosi sörház Vigadó termében. 

*" A FARMODONIT fogkrém és 
szájviz használata megakadályozza a 
fogak romlását, 
fehériti a fogakat. 

A szerencsétlen Móka. Óverbász- 

ról jelentik: Benadek Pál urasági 

szolga és sógora, Móka János nap- 

számos. együtt mulattak az egyik 

korcsmában. Mikor Móka megunta az 

ivást, haza akart menni. A sógor 

azonban nem engedte, mire összevesz- 

tek. Benedek kést rántott és sógorát 

leszurta. Móka János életbenmaradá- 

sához kevés a remény. 

* A Lloyd-Tavernában a 2 Cali- 
gari teljesen ui müsorral. 

Az egyiptomi kirándulás mégis 

meg lesz tartva. A f. évi április ha- 

vára tervezett, de közbejött akadályok 

folytán elmaradt egyiptomi kirándu- 

lás a cluji „DACIA" turistikai társa- 

rendezésében mégis csak megva- ság 

lósul. A kiránduló társaság tekintet 

pélkül a jelentkezők számára, decem- 

ber hó 19-én indul Constanzából a 

„Regele Carol" I. nevü kényelmes, mo- 

dern oceánjáró hajón Konstantiná- 

poly, Pireus, Athen, Alexandria, Cai- 

ró. Jeruzsálem. Jaffa és onnan vissza 

Konstantinápolyba. Részvételi dij L 

oszt. 36.000 lei, II. oszt. 28.000 lei, III. 

oszt. 14.000 lei, amely összegben nem 

foglaltatik a vasuti utazás és a szá- 

razföldi ellátás költsége. Jelentkezési 

határidő november 28. Részletesebb fel- 

világositással szolgál a rendezőség 

helybeli megbizottja, dr. Steiner 

Béla ügyvéd, Löffler-palota. A. II. Te- 

lefon 3-33. 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 

vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 

utca 8. 

A 
VIGÖZVEGY 

vasárnap utoljára megy 
Pintér Böskével. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 

autók garagirozása, éljeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 

14 93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

Tremli butorgyár 
IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Állandó nagy raktár 

Berndorfi 

nagy 

kaphatók 

üditi a szájat és 

választékban 

ékszerész, Temesvár, I., Hunyadi-u. 3. 

műziüzii 
alpakkaezüst 

tztitu 



Szinbáz 
A cáórnő 

Biró-Lengyel szinmüve a magyar 
szinházban. 

Komoly, a müvészi feladatot a leg- 
aprólékosabban megoldott előadásban 
hozta ki a magyar szinház a Cárnől. 
A közönséget lebilincse te a gyorsan 
pergő darab drámai lüktetése, az elő- 
adás pedig elfelejtette, hogy nem va- 
lamelyik nyugati petropolis szinpadán 
láttuk. A cimszerepben Jósika Mici 
tökéletes, fenséges pompázó asszonyt 
varázsolt a szinpadra. Uralkodott az 
indulatain és kitört, amikor fellobbant 
benne a nő. Tökéletes, müvészi ala- 
kitása sokáig emlékezetes fog maradni. 
Méltó partnere Homokay, aki a ra- 

jongó, küzdő férfit ábrázolta elevenen 
és vérből, husból való alakitást nyuj- 
tott. Nagyszerü volt Harmath Jolán 
és a többiek, akik mind hozzájárultak 
a sikerhez. A tapsvihar a felvonások 
végén nem akart megszünni. Meleg, 
forró szinházi est volt, amelyben 
végre telt ház osztozott. 
Kacagó est a gyárvárosi Vigadóban. 

A magyar szintársulat ma este - te- 
kintettel arra, hogy a szinházban ro- 

mán előadás van - a gyárvárosi Vi- 
gadóban nagyszabásu kacagó estét 

rendez, amelyen a társulat minden el- 

sőrangu tagja résztvesz. Lesz egy cso- 

mó magánszám és három egyfelvoná- 

sos, amelyeknek cimei: A papa vizs- 

gázik. Öfensége szobája és a Hittan- 

óra. Az estén fellépnek Jósika Mici, 

Zilahy Irén, Pintér Böske, Halmos 

Mici, Gömöry Elma, Tarnay Teri, Kas- 

say Károly, Fratta Géza, Rudas Ban- 

di, Sós Mihály, Darvas Ernő, Harmath 

Jolán, Derecskey Pál. Sorr Jenő. 

Éjszakai kabaré. A szinház szombat 

este tizenegy órai kezdettel kizárólag 

felnőttek részére vörös kabarét rendez. 

A változatos müsoron valamennyi ma 
gánszereplő fellép. 

A Noszty-fiu esete Tóth Marival. A 
zinház drámai személyzete lázasan 

készül a Mikszáth-Harsányi vigjá- 

tékra, amely egyik legragyogóbb da- 
rabja lesz ezidei müsorának. Azok az 

igazi emberi alakok. melyeket Mik- 

száth regényében gyönyörüen megraj- 

zolt, egytől-egyig megelevenednek a 

szinpadon. A két cimszerepet Homokay 

Pál és Zilahy Irén alakitják, akiken 

kivül Jósika Mici, Harmath Jolán, 

Szepesy Edit, Inke Rezső, Darvas Er- 
nő, Gergely Lajos, Sós Mihály, Derecs- 

ey Pál, Kassay Károly és Sorr Jenő 
s fellépnek. A darabot Eranyó Zol- 

tán igazgató felügyelete alatt Dar- 

vas Ernő rendezi. 

Vasárnapi előadások. Vasárnap a 
szinház három előadást rendez. Dél- 
után három órakor a mult héten fel- 

ujitott Vig özvegy, hatkor a kacag- 

ató Goldstein Számi operett, este ki- 
enckor pedig a Noszty-fiun esete Tóth 
Marival kerül szinre. 

Éghy Ghyssa klasszikus táncmü- 
vésznő nem csak városunkban aratott 
a mult évben nagy sikert, hanem 

Wienben, Budapesten, Kolozsvárott és 
Aradon is fényes sikereket könyvelhe 

tett el. A müvésznő egyetlen estélye 
december 6-án, a Tiszti Kaszinóban 

lesz megtartva, melyre jegyek már 

most előjegyezhetők Löbl-nél. 

Hetli müsor: 
Csütörtök este 81/,: Tarka-est. 
Péntek este 81/, : Noszty fiu esete 

Tóth Marival. Premier. 

Szombat d. u. 4: Hamupipőke. 
este 81/,: Noszly.fiu 

esete Tóth Marival. A., bérlet I. szám. 

Vasárnap d. u. 3: CGoldstein 
Számi. 

Vasárnap d. u. 6: Vig özvegy. 
« este 0 : Noszty-fiu esete 

Tóth Marival. B., bérlet I. szám. 
- 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 leli. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

Házasság 
a z 
Amerikában, Texas államban élő 50 éves, 

róm. kath. vallásu, törvényesen elvált gazdál- 
kodó Romániában keres feleséget. Kéri olyan 
28-35 éves középtermetü komoly özvegy 
vagy hajadon levelét, akinek kedve volna 
az ujvilágba kimenni és a kertészkedéshez, 
nagybani termeléshez ért. Németül tudók 
előnyben. Fényképes ajánlatokat „Kertész" 
névre a Déli Hirlap kiadóhivatalába kér, 
ahonnan az továbbitva lesz. (4069) 

Férjhez menne nagyobb vagyonnal fiatal 
urileány. Urak 265-35-ig irjanak teljes cim- 
mel ellátott levelet. ,Narancsvirág" jeligére 
a kiadóba. (4068) 

Alhalmazás 
xac 

Keresünk azonnali belépésre magyar, német 
esetleg románul és gépirni tudó komoly 
kezdő munkaerőt. Ajánlatokat „Hivatalnoknő 
1500" jeligére a kiadóba. (4080) 

Allást keres 

Magyar, német nyelvet jól beszélő hivatal- 
noknő pénztárosnői, elárusitónői vagy ehhez 
hasonló állást keres. Szives megkereséseket 
„Szorgalmas munkaerő" jeligére a kiadóba. 

Gyermekszerető jobb leány azonnali belé- 
pésre állást keres. Szives megkereséseket 
,Jó bánásmód jeligére a kiadóba- (4060) 

Perfekt angol-írancia szabónő házakhoz menne 
vidékre is. Megkeresések II, Fürdő-utca 10. 

Adás-véfel 
zöön 

Bánáti Népáruház, IV., Fröbl-u. 38. Kar- 
telen kivül. Kristálycukor 32 lei, Leg- 
finomabb rizs 19-33 lei. Textil- és email- 
edény-áru olcsón. (1637) 

Egy hegedü olcsón eladó. Megtekinthető 
Józsefváros, Csillag-utca 2/a. ajtó 2. (4070) 

Komplett 12 személyes ezüst evőeszköz 
olcson kapható. Fortuna, Gyárváros, Fő- 
utca 56. 

1 hold szántófö d eladó. Erzsébetváros, Gát- 
sor 46. Marschall V. (1652) 

Olcsón eladó komplett fehér konyhaberen- 
dezések. Márton józsef IV, Eötvös-utca 4. 

Lakaás 

Szoba, konyhát keresek lelépés nélkül. 
Lehet pincelakás is. Cimeket a kiadóba kérek. 

Butorozott szoba teljes ellátással 2 urlember 
részére azonnalra kidó. Ajánlatokat ,Tiszta 
lakás" ieligére a kiadóba. (4082) 

ülönféle 
m - 
Elektromotorokat egyen- és forgóárami 

generátorokat minden nagyságban gyártunk, 
javitunk és tekercselünk. FErledrich 
Testvérek. Telefon 0-50. 

Kabat- es kalapoarök 
valamint különböző szinü antilopok ruhadisznek 
nagy választékban. Gyünwald, Spitzer és 
társa. 1483) 

Zongorák és pianinok nagy választékban. 
Zongorakülönlegességek az előkelő zene- 
világ részére. Megtekinthető Woska zon- 
gorakészitőnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 
utca 4. (1548) 

Egyetlen látogatás 
meggyőz tárkit arról, hogy kötöttáru, u. m. 
szvetter, keztyü, harisnya, továbbá bélésáru, 
barcnent, paplan stb. milyen olcsón szerez- 
hető be Löwenthal Rezső áruházában Bel- 
város, Hunyadi-utca 9. (1489) 

Müvészeti szabadiskola 
nyilik meg Temesvárott Kóra Naánudor és 
Varga Albert festőmüvészek vezetésével a 
gyárvárosi Andrássy-ut 4. szám alatti 
mütermekben. Nappali és esti tanfolyamok. 
Beiratkozás és érdeklődés egész napon át az 
iskola mütermeiben. (1613) 

Rózsa és Schampion 

burgonya 
kapható házhoz szállitva Plohnnál, József- 
város, Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 1620 

Eladok házhelyeket 
a legolcsóbban és legjutányosabban 
Gyárváros, Távirda- és Damjanich-utca 
közvetlen szomszédságában réeszlet 
fizetésre és kamatmentesen. 
Erdeklődéseket kérem Józsefváros, 

Horváth Boldizsár utca 3. szám, a kapu 
alatt jobbra. 1636 

Bel- és külföldi vasuti 

menetjegyek, utlevél- 
vizumok, kurirszol- 
gálat garancia mellett 

BIRDEV 
utazási iroda 
Telefon 5-98, 18-88 

1926 novemt 
..... 

lyek az illető családoknak 
donát képezik. A városi 1 ós 
ennélfogva nem áll jogában en 
helyeket ujból eladni. Az emlite 
bályrendelet idézett szakasza tö 
ellenes. A városi törvény 71. p 
fusa előirja, hogy a magyol 
ségü sirköveket nyilvános árl 
kell eladni. Ebben a tárgyban : 

Nyilttér 
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.) 

Temető és siremlékek 
Ősidőktől fogva a föld minden kul- 

,turnépénél a legnagyobb gondot for- 
ditották a halottak helyeinek müvészi 
formában való megörökitésére. A ha- náti és Erdélyi Köfaragók 
lottak örök nyugvóhelyeinek gondo- 
zása nem ritkán az egyedüli tanuság ze, valamint a Munkaadók Szi 
arra, hogy régen eltünt népek milyen tu anak VIII csoportjához köbányatulajdonosok kérvénn müvészi érzékkel birtak és hogyan lultak árosi tanácsb a 

. .. u ű a s G m gondolkodtak. Ezt a kulturhistóriai, Multak a városi tanácshoz, am 
meglevő sirköveknek nyilvános, 
tés utján és egy tömegben 
adását kérték. Ennek ellenér 

a temesvári temetőkben 
1000-1200 márvány- és gráni 

tényt igazolta néhány év előtt Tutan- 
kamen sirjának felfedezése is. A te- 
mető mindenkor a nyugalomnak és a 

békének a helye volt és kell, hogy ma- 
radjon. A temető egy kulturnép fej- anelyek brászati kák 
lődési fokának legbiztosabb fokmé- yek szobrászati munkákk 

nak diszitve és többmillió lei 
képviseltek, szégyenletesen 
összegért adtak el. Ezzel nem 
künk, hanem a városnak is 
keny károkat okoztak. Mivel 
kövek elszállitása jogtalan vo 
kat vissza kell állitani régi k 
Megjegyezzük még, hogy ezen rél 
köveknek nagy részét, mint te 
ujakat adták el. 

Tunner Kornél s. k. 

a Bánáti és Erdélyi Kőfaragók 
vetségének elnöke. 

rője. Bebizonyosodott ez a világhábo- 
ru során is, amikor az elesett hősök 
emlékének áldoztak és a legtöbb he- 
lyen dicső emlékmüveket emeltek. 
Megtette ezt minden nemzet nemcsak 
a saját hősi halottaival, hanem az el- 
lenség elesett katonáival szemben is. 
A temesvári katolikus temetőkben 

annak idején, amikor a temetői sza- 
bályrendelet most érvénybe lépett 39. 
paragrafusa még nem érvényesült. az 
egyes családoknak a sirhelyeket örök 

adták el és igy ezek a sirhe- 

VAN SZÜKSÉGE KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK-ra 
látogassa meg vételkényszer nélkül 
a karácsonyi játékszer-kiállitast 

STERNFELD A. utódjánál scwWaaTZz GYULA 
Timisoara I., Strada Mercy 2. 

aya ; e a 

szenzációs órahét 
csak e hó 25-ig tart, 

siessen, ha olcsón akar vásárolni és győződjön meg személyese 

JUVELIE 
Belváros, Mercy utca 3, kapu alatt Er 
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Divatöltöny, télikabát, átmenet 
készitése a legfinomabb kivite 

1100 lei 
" 1 aJ, 

Amiséó józsef 
Józsefváros, Begabalsor 26. 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

Wiidpret Ferenc 
Kossuth Lajos utca 1. 11409 

uj kövesut ment 
al 09-lelapen 120 Cliles telek 24.0001 E 

épitőanyagot szintén részletre 

ag ae öfe se sle sle sle sleslesteslestese sleztestesfesteslésfeste sle sleste ste sleztes 

Kicsinyben 
november hó 24-től kezdve dél- 
előtt 9-12-ig és délután 3-6-ig 

Singer Testvérek
 

Belváros, Hunyadi-utca 7, szám. 
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HELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉ


